

中断三年

中日韩外长再会面

- 标志三国合作重回正轨
- 决定尽早促成三国领导人会议
- 中方邀请朴槿惠来华出席反法西斯胜利70周年纪念活动

三方会谈

正视历史 开辟未来 成为最重要成果

中国外交部长王毅3月21日在首尔同韩国外长尹炳世、日本外相岸田文雄共同出席第七次中日韩外长会。三国外长决定在此次会议成果基础上，为在三国均方便时尽早举行三国领导人会议而继续努力。王毅在外长会后同韩国外长、日本外相共同会见记者。

王毅表示，时隔3年之久，中日韩三国外长会终于在首尔举行了。这对于三国来说是个好消息，标志着三国合作重新回到正常轨道。

会议联合新闻稿内容丰富，展示了三国合作的巨大潜力和发展空间。但我们更应共同思考的是，如何才能使三国合作不再受到干扰，如何才能确保中日韩合作健康稳定地发展下去。

王毅表示，今年是世界反法西斯战争胜利70周年。战后70年过去了，但是对于中日韩三国而言，历史问题并不是过去时，仍然是现在时，我们不应再让它成为将来时。怎么办？我们认为就是8个字：“正视历史，开辟未来”。

“正视历史，开辟未来”已经成为三方共识写入了会议联合新闻稿，这是今天我们三国外长会达成的最重要和最有意义的成果。希望通过共同努力，把这8个字真正贯彻到我们的双边关系以及三方合作进程中。



中国外交部长王毅(右)与韩国外交部长尹炳世(中)、日本外相岸田文雄合影。

声音

对于中日韩三国而言，历史问题并不是过去时，仍然是现在时，我们不应再让它成为将来时。

——王毅

韩国有一句俗语，不是因为有了春天才开花，而是有花开才是春天。希望以本次三国外长会为契机，迎来三国合作之春。

——韩国总统朴槿惠会见三国外长时说

中日会谈

中方希望日本 正视历史

据外交部网站消息，3月21日，外交部长王毅在首尔出席第七次中日韩外长会之前会见了日本外相岸田文雄。

王毅表示，中日关系能否真正持续改善，关键在于四点原则共识能否得到不折不扣遵守。

岸田表示，日方愿意本着正视历史、面向未来的精神，为改善两国关系作出自己的努力。

释疑

为何中断三年之久？

据外交部消息，王毅在会后接受媒体采访时表示，这次的中日韩外长会之所以受到国际社会的关注，是因为这是第一次迟到的外长会，也是一次来之不易的外长会。

中日韩外长会中断了3年之久，主

要原因是受到了历史问题的干扰。中日韩三国互为近邻，本应彼此和睦共处。但近年来，我们看到的却是，三国间的双边关系因历史认知问题遭遇困难，三国合作也因此受到了很大干扰。

中国外交部发言人洪磊此前也表

示，良好的双边关系是三国合作的重要基础。过去的几年中，历史问题是困扰中日、韩日双边关系的主要问题，也是导致过去两年三国高级别会议未能举行的主要原因。

中韩会谈

中方乐见韩国 加入亚投行

3月21日，外交部长王毅在首尔会见韩国外长尹炳世。王毅表示，韩国是中国重要近邻和经贸伙伴，中方乐见韩国成为亚投行创始成员。

据韩国媒体援引韩国外交部消息，王毅在中外长会谈上表示，希望韩国总统朴槿惠来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。

盘点

历次中日韩外长会议

中日韩外长会议机制于2007年建立，主要就三国合作进展与未来规划、当年领导人会议筹备工作以及共同关心的地区和国际重大问题交换意见，迄今已举行6次。

●第一次

2007年6月3日韩国济州岛

主题：同意加强三国间对话与合作。

●第二次

2008年6月14日日本东京

主题：将灾害管理和救灾合作作为三国合作新领域。三国外长同意保持三国领导人和外长经常性交往。

●第三次

2009年9月29日中国上海

主题：回顾合作十年进展，筹备十周年庆祝活动。

●第四次

2010年5月15日韩国庆州

主题：提升三国合作水平，推动政治、经济、社会、灾害管理等领域合作。

●第五次

2011年3月19日日本京都

主题：开拓合作的新领域、新途径。特别提出进一步加强灾害管理合作。

●第六次

2012年4月8日中国宁波

主题：重点探讨推进合作的新思路和新举措。
据新华社电